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Určitý integrál
Interaktivnı́ kvı́zy

Robert Mařı́k

29. ledna 2011

Vyzkoušejte dva, tři nebo dvacet dalšı́ch
mých kvı́zů a potom mi prosı́m vyplňte

na webu. Děkuji!

Pro vytvořenı́ vlastı́ho testu podle tohoto
vzoru budete potřebovat volně šiřitelný
AcroTEXeDucation bundle, zdrojový soubor

pro TEX a přečı́st si návod na domov-
ské stránce.


% Copyright 2005-2009 Robert Marik
%
% The licence allows to use this file for exactly one of the following purposes.
%
% 1. To prepare your own texts after substantial modification of TeX
% macros (such as different mathematical problems)
%
% 2. or to prepare your own texts simply by slight modifications
% (design, introduction) and by using different input data for
% problems. In this latter case you are required to put the resulting
% tests on a suitable public server (your personal webpage, webpage of
% your department, webpage in e-learning course which is open for
% guests etc.).
%
%


\documentclass[11pt]{article}

\def\dalsistrana{\newpage}
\input kvizycz
\def\righttitle{Urèitý integrál}

\usepackage[pdftex,noxcolor,czech]{exerquiz}
\usepackage[ImplMulti,indefIntegral]{dljslib}
\usepackage[czech]{babel}
\usepackage[IL2]{fontenc}


\definecolor{darkgreen}{rgb}{0,0.5,0}

\useBeginQuizButton
\useEndQuizButton



\def\grp#1{\begin{mathGrp}#1\end{mathGrp}}

\everyRespBoxMath{\rectW{5cm}\BG{1 1 1}}

\newtoks\vysledektoks
\newcount\pocetreseni
\def\nuluj{\global\vysledektoks={}
\global\pocetreseni=0}

\def\vysl{%
\ \hfill
%\message{****\the\vysledektoks;\the\pocetreseni}
\ifnum\pocetreseni=1
\expandafter\CorrAnsButton
\expandafter{\the\vysledektoks}%
\else
\expandafter\CorrAnsButtonGrp
\expandafter{\the\vysledektoks}%
\fi
%\sqTallyBox
\global\vysledektoks={}%
\global\pocetreseni=0}

\def\addtotoks#1{%
\expandafter\global\expandafter\vysledektoks\expandafter{\the\vysledektoks#1}}

\def\addvysledektoks#1{\global\advance\pocetreseni by 1
\ifnum\pocetreseni=1 \addtotoks{#1}\else
\addtotoks{,}
\addtotoks{#1}
\fi}

\def\a{1}
\def\b{2}
\setlength{\fboxsep}{3pt}
\setlength{\fboxrule}{0pt}

\def\fce#1{\addvysledektoks{#1}%
  \fbox{\RespBoxMath{#1}{5}{.0001}{\a}{\b}}}
\def\fceI#1{\addvysledektoks{#1}%
  \fbox{\RespBoxMath{#1}{5}{.0001}{\a}{\b}[indefCompare]}}
\def\fceb#1{\addvysledektoks{#1}%
  \fbox{\RespBoxMath[\rectW{1cm}]{#1}{5}{.0001}{\a}{\b}}}
\def\fcebI#1{\addvysledektoks{#1}%
  \fbox{\RespBoxMath[\rectW{4cm}]{#1}{5}{.0001}{\a}{\b}[indefCompare]}}
\def\fcec#1{\addvysledektoks{#1}%
   \fbox{\RespBoxMath[\rectW{4cm}]{#1}{5}{.0001}{\a}{\b}}}
% \def\vi#1{\addvysledektoks{#1}%
%   \fbox{\RespBoxMath[\BG{0.8 0.8 1}\rectW{22bp}]{#1}{5}{.0001}{\a}{\b}}}



% \def\partfce#1{\addvysledektoks{#1}%
% \fbox{\RespBoxMath{#1}{5}{.0001}{\a}{\b}}}
% \def\partfceb#1{\addvysledektoks{#1}%
% \fbox{\RespBoxMath[\rectW{4cm}]{#1}{5}{.0001}{\a}{\b}}}
% \def\partfcec#1{\addvysledektoks{#1}%
% \fbox{\RespBoxMath[\rectW{6cm}]{#1}{5}{.0001}{\a}{\b}}}
% \def\partvi#1{\addvysledektoks{#1}%
% \fbox{\RespBoxMath[\rectW{22bp}]{#1}{5}{.0001}{\a}{\b}}}



\everyeqTextField{\rectH{14bp}\textSize{0}}

\everyRespBoxMath{\rectW{5cm}\BG{1 1 1}}



\DeclareMathOperator{\sgn}{sgn}
\DeclareMathOperator{\tg}{tan}
\DeclareMathOperator{\asin}{asin}
\DeclareMathOperator{\cotg}{cotg}
\DeclareMathOperator{\arctg}{atan}
\DeclareMathOperator{\atan}{atan}
\DeclareMathOperator{\arccotg}{arccotg}

\def\dx{\,\,\mathrm{d}x}
\def\dy{\,\mathrm{d}y}
\def\dt{\,\mathrm{d}t}

\def\R{\mathbb{R}}
\def\N{\mathbb{N}}


\def\dx{\text{d}x}
\def\dy{\text{d}y}
\def\dt{\text{d}t}

\usepackage[metapost]{mfpic}
\opengraphsfile{pictures}
\tlabelsep{3pt}


\everyCorrAnsButton{\CA{?}\S{1}}
\begin{document}

\rightskip 0 pt plus 1 fil
% \parskip 12pt
\author{Robert Ma\v r\'\i k}
\title{Urèitý integrál\\Interaktivní kvízy}
\maketitle

\newpage




\begin{shortquiz}[cU] {Funkce na obrázku je funkce $y=e^x$ otoèená
    okolo osy $y$ a posunutá o jednièku nahoru. (Exponenciální $e^x$
    funkci mù¾ete zapsat jako {\color{darkgreen} \texttt{exp(x)}},
    nebo {\color{darkgreen}\texttt{e\^{}(x)}}.) Zelená mno¾ina
    odpovídá intervalu $x\in[0,2]$.}

\begin{center}
  \setlength{\mfpicunit}{0.5cm} %\clipmfpic
  \begin{mfpic}[3][1.5]{-0.5}{3}{-0.5}{3}
    \gfill[green]\btwnfcn{0,2,0.1}{1+1/(3**x)}{0}
%      \dotted\lines{(-0.5,1),(3,1)}
    \drawcolor{red}\dashed\function{-0.5,3,0.1}{1}
    \drawcolor{black}
    \axislabels y{{$1$}1}
    \axes \axislabels x{{$2$}2} \penwd{1pt}
    \function{-0.4,3,0.1}{1+1/(3**x)}
   \end{mfpic}
 \end{center}


  \begin{questions}
  \item Najdìte analytické vyjádøení funkce.
    $y=\fcec{1+exp(-x)}$\vysl

  \item {Zapi¹te obsah zelené mno¾iny pomocí urèitého integrálu.}

  \grp{$S=\int_{\fceb{0}}^{\fceb{2}}\fce{exp(-x)+1}\dx$}\vysl
\item {Najdìte následující primitivní funkci.}
  
  $\int e^{-x}\dx=\fceI{-e^(-x)}+C$\vysl
\item {Zintegrujte a pou¾ijte Newtonovu--Leibnizovu vìtu.}
  
  \grp{$S=\Bigl[\fceI{-exp(-x)+x}\Bigr]_{\fceb{0}}^{\fceb{2}}$}\vysl
\item {Dosaïte meze a vypoètìte integrál.} $S=\fcec{3-1/e^2}$\vysl
  
  \dalsistrana
\item {Zapi¹te objem rotaèního tìlesa, které obdr¾íme rotací zelené
    mno¾iny kolem osy $x$, jako urèitý integrál.}
  
  \grp{$V=\pi\int_{\fceb{0}}^{\fceb{2}}\fce{(e^(-x)+1)^2}\dx$}\vysl

 \item {Upravte a zintegrujte. }

   \grp{$V=\pi\Bigl[\fceI{-1/2 e^(-2x)-2e^(-x)+x}
   \Bigr]_{\fceb{0}}^{\fceb{2}}$}\vysl 
 \item {Dopoèítejte objem.} 
   $V=\fce{-1/2 e^(-4) -2 e^(-2)+9/2}\pi$\vysl
  \end{questions}
\end{shortquiz}



\dalsistrana





\begin{shortquiz}[dU] {Funkce an obrázku jsou $y=e^{x}$ a $y=e^{-x}$
    (Do políèek tyto funkce mù¾ete $e^x$ zapsat jako
    {\color{darkgreen} \texttt{exp(x)}} nebo
    {\color{darkgreen}\texttt{e\^{}(x)}} a $e^{-x}$ jako
    {\color{darkgreen} \texttt{exp(-x)}} nebo
    {\color{darkgreen}\texttt{e\^{}(-x)}}.) Zelená mno¾ina odpovídá intervalu
    intervalu $x\in[0,1]$.}


  \begin{center}
    \setlength{\mfpicunit}{0.5cm} \clipmfpic
  \begin{mfpic}[4][1]{-0.5}{2}{-0.5}{4}
    \gfill[green]\btwnfcn{0,1,0.1}{(3**x)}{1/(3**x)} \axes \axislabels
    x {{$1$}1} \penwd{1pt} \function{-0.5,2,0.1}{3**x} \drawcolor{red}
    \function{-0.5,2,0.1}{1/(3**x)}
  \end{mfpic}
\end{center}


  \begin{questions}
  \item {Èerná køivka má analytické vyjádøení} $y=\fce{exp(x)}$\vysl
  \item {Èervená køivka má analytické vyjádøení}
  $y=\fce{exp(-x)}$\vysl
 

  \item {Zapi¹te obsah mno¾iny pomocí urèitého integrálu.}

  \grp{$S=\int_{\fceb{0}}^{\fceb{1}}\fce{exp(x)-exp(-x)}\dx$}\vysl
\item {Zintegrujte}

  \grp{$S=\Bigl[\fceI{exp(x)+exp(-x)}\Bigr]_{\fceb{0}}^{\fceb{1}}$}\vysl
 \item {Dosaïte meze a dopoèítejte integrál} $S=\fcec{e-2+1/e}$\vysl

\dalsistrana
\item {Zapi¹te objem rotaèního tìlesa, které vznikne rotací zelené
    mno¾iny okolo osy $x$, pomocí urèitého integrálu.}

   \grp{$V=\pi\int_{\fceb{0}}^{\fceb{1}}\fce{e^(2x)-exp(-2x)}\dx$}\vysl
 \item {Upravte a zintegrujte.}

   \grp{$V=\pi\Bigl[\fceI{1/2 e^(2x)+1/2 e^(-2x)}
   \Bigr]_{\fceb{0}}^{\fceb{1}}$}\vysl 
\item {Dopoèítejte objem tìlesa.}
  $V=\fce{[exp(2)+exp(-2)]/2 - 1}\pi$\vysl
  \end{questions}
\end{shortquiz}



\dalsistrana




\begin{shortquiz}[aU]
 {Funkce na obrázku jsou $y=x^2$ a $y=\frac {x^2}2+2$.
 (Mù¾ete je zapsat napøíklad jako 
 {\color{darkgreen}\texttt{y=x\^{}2}} a
 {\color{darkgreen}\texttt{y=x\^{}2/2+2}}).}

\begin{center}
  \setlength{\mfpicunit}{0.5cm} \clipmfpic
  \begin{mfpic}[1][0.5]{-3}{3}{-1}{5}
    \gfill[green]\btwnfcn{-2,2,0.1}{x**2}{(x*x)/2+2}
    \dotted\lines{(-2,0),(-2,4)} \dotted\lines{(2,0),(2,4)} \axes
    \axislabels x{{$a$}-2,{$b$}2} \penwd{1pt}
    \function{-3.,3,0.1}{x**2} \drawcolor{red}
    \function{-3,3,0.1}{(x*x)/2+2}
\end{mfpic}
\end{center}

\begin{questions}
\item {Èerná køivka je:} $y=\fce{x^2}$\vysl
\item {Èervená køivka je:} $y=\fce{x^2/2+2}$\vysl
\item {Najdìte $x$-ové souøadnice prùseèíkù obou køivek:}\grp{$a=\fceb{-2}$ \quad $b=\fceb{2}$}\vysl

\item {Zapi¹te obsah zelené mno¾iny pomocí urèitého integrálu.} 
  
  \grp{$S=\int_{\fceb{-2}}^{\fceb{2}}\fce{(x^2/2+2)-x^2}\dx$}\vysl
\item {Integrand je polynomem. Najdìte jeho koeficienty (doplòte èísla).}

  \grp{$S=\int_{\fceb{-2}}^{\fceb{2}}\Bigl(\fceb{-1/2}x^2+\fceb{2}\Bigr)\dx$}
  \vysl

\item {Zintegrujte pomocí Newtonovy--Leibnizovy vìty.}

  \grp{$S=\Bigl[\fceI{2x-x^3/6}\Bigr]_{\fceb{-2}}^{\fceb{2}}=\fcec{16/3}$}
  \vysl 

\dalsistrana
\item {Zapi¹te objem tìlesa, které obdr¾íme otáèením zelené mno¾iny
    okolo osy $x$, jako urèitý integrál.}

  \grp{$V=\pi\int_{\fceb{-2}}^{\fceb{2}}\fce{(x^2/2+2)^2-x^4}\dx$}\vysl
\item {Integrand je polynomem.  V následujícím integrálu doplòte
    nejprve koeficienty tohoto polynomu.}

  \grp{$V=\pi\int_{\fceb{-2}}^{\fceb{2}}
  \Bigl(\fceb{-3/4}x^4+\fceb{2}x^2+\fceb{4}\Bigr)\dx$}\vysl
\item {Zintegrujte a pou¾ijte Newtonovu--Leibnizovu vìtu.}

  \grp{$V=\pi\Bigl[\fceI{-3/20 x^5 + 2/3 x^3 +
  4x}\Bigr]_{\fceb{-2}}^{\fceb{2}}$}\vysl
\item {Dopoèítejte objem.} $V=\fcec{256/15}\pi$\vysl
\end{questions}
\end{shortquiz}

\dalsistrana
\begin{shortquiz}[bU]
  Køivka na obrázku je grafem funkce $y=\sqrt{x}$, který je posunutý o jednièku doprava a nahoru. (Funkci 
  $\sqrt x$ nù¾ete zapsat jako  {\color{darkgreen} \texttt{sqrt(x)}} nebo 
  {\color{darkgreen} \texttt{x\^{}(1/2)}}.)

  \begin{center}
    \setlength{\mfpicunit}{0.5cm} \clipmfpic
  \begin{mfpic}[1][1]{-0.5}{2.5}{-0.5}{3}
    \gfill[green]\btwnfcn{1,2,0.1}{sqrt(x-1)+1}{0}
    \dotted\lines{(1,0),(1,1)} \dotted\lines{(2,0),(2,2)} \axes
    \axislabels x{{$1$}1,{$2$}2} \penwd{1pt}
    \function{1,2.5,0.1}{sqrt(x-1)+1}
  \end{mfpic}
\end{center}

  \begin{questions}
  \item Analytický tvar funkce na obrázku je: $y=\fce{1+sqrt(x-1)}$\vysl
%  \item \grp{$a=\fceb{1} $, $b=\fceb{2}$}\vysl
  \item Zapi¹te obsah vyznaèené mno¾iny pomocí urèitého integrálu

  \grp{$S=\int_{\fceb{1}}^{\fceb{2}}\fce{1+sqrt(x-1)}\dx$}\vysl
\item Doplòte vzoreèek, který vyu¾ijeme pøi výpoètu integrálu
  
  $\int\sqrt{x}\dx=\int x^{\frac 12}\dx=\fceI{2/3 x^(3/2)}+C$\vysl
\item Najdìte primitivní funkci

  \grp{$S=\Bigl[\fceI{x+2/3 (x-1)^(3/2)}\Bigr]_{\fceb{1}}^{\fceb{2}}$}\vysl

\item Vypoètìte integrál: $S=\fcec{5/3}$\vysl
  \dalsistrana
\item Zapi¹te objem rotaèního tìlesa, které vznikne rotací mno¾iny
  okolo osy $x$, jako urèitý integrál

  \grp{$V=\pi\int_{\fceb{1}}^{\fceb{2}}\fce{(1+sqrt(x-1))^2}\dx$}\vysl
\item Zjednodu¹te a upravte

  \grp{$V=\pi\Bigl[\fceI{x^2/2+4/3 (x-1)^(3/2)}
  \Bigr]_{\fceb{1}}^{\fceb{2}}$}\vysl 
\item Vypoètìte objem $V=\fcec{17/6}\pi$\vysl
  \end{questions}
\end{shortquiz}














\closegraphsfile





\end{document}
%%% Local Variables: 
%%% mode: latex
%%% TeX-master: t
%%% End: 


Robert Marik
Zdrojovy text pro pdfLaTeX si muzete otevrit kliknutim na tuto ikonu.

http://user.mendelu.cz/marik
http://user.mendelu.cz/marik/kvizy/anketa.html
http://www.acrotex.net
http://user.mendelu.cz/marik/index.php?item=42
http://user.mendelu.cz/marik/index.php?item=42
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Kvı́z. Funkce na obrázku je funkce y = ex otočená okolo osy y a posunutá o
jedničku nahoru. (Exponenciálnı́ ex funkci můžete zapsat jako exp(x), nebo
eˆ(x).) Zelená množina odpovı́dá intervalu x ∈ [0,2].

1

2

1. Najděte analytické vyjádřenı́ funkce. y =

2. Zapište obsah zelené množiny pomocı́ určitého integrálu.

S =
∫

dx

3. Najděte následujı́cı́ primitivnı́ funkci.∫
e−xdx = + C

4. Zintegrujte a použijte Newtonovu–Leibnizovu větu.

S =
[ ]

5. Dosad’te meze a vypočtěte integrál. S =

http://user.mendelu.cz/marik
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6. Zapište objem rotačnı́ho tělesa, které obdržı́me rotacı́ zelené množiny kolem osy
x, jako určitý integrál.

V = π
∫

dx

7. Upravte a zintegrujte.

V = π
[ ]

8. Dopočı́tejte objem. V = π

http://user.mendelu.cz/marik
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Kvı́z. Funkce an obrázku jsou y = ex a y = e−x (Do polı́ček tyto funkce můžete ex

zapsat jako exp(x) nebo eˆ(x) a e−x jako exp(-x) nebo eˆ(-x).) Zelená
množina odpovı́dá intervalu intervalu x ∈ [0,1].

1

1. Černá křivka má analytické vyjádřenı́ y =

2. Červená křivka má analytické vyjádřenı́ y =

3. Zapište obsah množiny pomocı́ určitého integrálu.

S =
∫

dx

4. Zintegrujte

S =
[ ]

5. Dosad’te meze a dopočı́tejte integrál S =

http://user.mendelu.cz/marik
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6. Zapište objem rotačnı́ho tělesa, které vznikne rotacı́ zelené množiny okolo osy
x, pomocı́ určitého integrálu.

V = π
∫

dx

7. Upravte a zintegrujte.

V = π
[ ]

8. Dopočı́tejte objem tělesa. V = π

http://user.mendelu.cz/marik
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Zpět

Full Screen

Zavřı́t
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Kvı́z. Funkce na obrázku jsou y = x2 a y =
x2

2
+ 2. (Můžete je zapsat napřı́klad

jako y=xˆ2 a y=xˆ2/2+2).

a b

1. Černá křivka je: y =

2. Červená křivka je: y =

3. Najděte x-ové souřadnice průsečı́ků obou křivek: a = b =

4. Zapište obsah zelené množiny pomocı́ určitého integrálu.

S =
∫

dx

5. Integrand je polynomem. Najděte jeho koeficienty (doplňte čı́sla).

S =
∫ (

x2 +
)

dx

6. Zintegrujte pomocı́ Newtonovy–Leibnizovy věty.

S =
[ ]

=

http://user.mendelu.cz/marik
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Zpět

Full Screen

Zavřı́t
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7. Zapište objem tělesa, které obdržı́me otáčenı́m zelené množiny okolo osy x,
jako určitý integrál.

V = π
∫

dx

8. Integrand je polynomem. V následujı́cı́m integrálu doplňte nejprve koeficienty
tohoto polynomu.

V = π
∫ (

x4 + x2 +
)

dx

9. Zintegrujte a použijte Newtonovu–Leibnizovu větu.

V = π
[ ]

10. Dopočı́tejte objem. V = π

http://user.mendelu.cz/marik
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ÍK

U
rč
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Kvı́z. Křivka na obrázku je grafem funkce y =
√
x, který je posunutý o jedničku

doprava a nahoru. (Funkci
√
x nůžete zapsat jako sqrt(x) nebo xˆ(1/2).)

1 2

1. Analytický tvar funkce na obrázku je: y =

2. Zapište obsah vyznačené množiny pomocı́ určitého integrálu

S =
∫

dx

3. Doplňte vzoreček, který využijeme při výpočtu integrálu∫ √
xdx =

∫
x

1
2 dx = + C

4. Najděte primitivnı́ funkci

S =
[ ]

5. Vypočtěte integrál: S =

http://user.mendelu.cz/marik
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6. Zapište objem rotačnı́ho tělesa, které vznikne rotacı́ množiny okolo osy x, jako
určitý integrál

V = π
∫

dx

7. Zjednodušte a upravte

V = π
[ ]

8. Vypočtěte objem V = π
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